

文件 S/2168

一九五一年五月二十四日敘利亞駐聯合國代表團首席代表致安全理事會主席函

[原件：英文]

[一九五一年五月二十四日]

前於五月二十一日會上一函[S/2161] 諒邀管治，茲備請安全理事會注意下列情形。

五月十八日安全理事會通過一決議案 [S/2157]，其第三段稱：“休戰督察團參謀長於一九五一年二月七日之備忘錄中，以以色列敘利亞混合停戰委員會且已多次請以色列駐混合停戰委員會代表團保證着令巴勒斯坦土地開發有限公司在解除軍備區內停止一切工程，以待雙方經由混合停戰委員會主席達成協議……”第五段“贊助參謀長及混合停戰委員會主席對此問題之請求，並請以色列政府照辦。”

在我們看來，第三段和第五段都非常清楚；理事會明白地請求，不論是誰的地，應在解除軍備區內完全停止工程。可是，案文雖如此明白，以色列當局却對第三段加以曲解，而竟宣稱其所應遵照該決議案規定者，祇是停止解除軍備區內亞拉伯人土地上的工程。根據這種錯誤的解釋，他們仍繼續該區內猶太人所有土地上的工程。

敘國政府認為，這種解釋除與安全理事會決議案的文字與精神不符外，行將損及該問題的公正解決。

敘利亞政府深望安全理事會能使其決議案為各方嚴格地忠實遵行。

敘利亞駐聯合國代表團首席代表  
(簽名) Faris EL-KHOURI

文件 S/2170

一九五一年五月二十五日美利堅合眾國駐聯合國常任代表為依照安全理事會一九五〇年七月七日決議案 (S/1588) 遞送聯合國朝鮮統帥部第二十次報告事致秘書長節略

[原件：英文]

[一九五一年五月二十五日]

美利堅合眾國駐聯合國常任代表向秘書長表示敬意。查安全理事會一九五〇年七月七日決議案 [S/1588] 第六段規定請美國就聯合國統帥部所探行動之進展情形酌量事情隨時向安全理事會提具報告在案。

茲遵照上項決議案，附上自一九五一年四月十六日起至三十日止聯合國統帥部第二十次朝鮮戰況報告，即希分送安全理事會各理事為荷。

聯合國統帥部第二十次朝鮮戰況報告  
一九五一年四月十六日至三十日

茲提出自一九五一年四月十六日起至三十日止聯合國統帥部第二十次朝鮮戰況報告。聯合國統帥部公報第八五五至八六九號載有這些戰況詳情。

中國共產黨軍隊——大部份為新編部隊，集在前線西部——先則以礮戰為準備，繼則在四月二十二日至二十三日夜間發動總攻勢。主力攻擊係在澗川至社倉之間二十五英里前線地帶。同時，敵人在上述陣地之西部及西南部，漢城東北之臨津江上建築橋樑。敵人又在主力軍東面發動相當強大的攻

勢，這次進攻唯一的收穫是凸入麟蹄 (Inje) 之東及東南聯合國陣線約四英里。

聯合國軍隊撤退時秩序良好，保持主力部隊之完整，並予敵軍以重創。我軍集中礮火，發動強力局部反攻，並以坦克部隊及步兵混成差遣隊作戰，零星摧毀了敵人的攻勢潛力。在本報告所述作戰期間內，敵軍沒有一次能夠深入聯合國陣線。英國、土耳其及希臘分遣隊在敵人主力軍所在區的最前線陣地作戰，功績卓越。敵人不顧死傷重大，猛力進攻，企圖包圍聯合國部隊使其孤立，但未成功。四月三十日，敵人沿著從漢城外郊起至朝鮮中部的洪川長約四十英里的陣線，一共推進了三十五英里。敵軍在上述陣地西方和南方的進展比較有限。

敵人這次發動攻勢，敵方在長約五十英里的西線上，集中了中國共產黨部隊九個軍的兵力，緊跟在這些軍隊之後又有三至五個預備軍。合計在交戰區的最前線作戰的中國共產黨部隊共有三十四到四十師之多，陣地之西端另外還有北朝鮮部隊四師。從華川到東海岸長五十英里的陣線上有中國共產黨部隊一軍及北朝鮮部隊三軍團，總兵力共達十二到十四個師。這可見敵人顯然是集合了他們在朝鮮現有